

# 江苏省教育厅厅长回应“减招”传言： 今年高招能做到“三个不减少”

今天迎大风大雨  
明天开启晴好模式

快报讯(记者 徐岑)今天又迎来大风大雨,沿江苏南地区中到大雨。气温也有下降,部分地区降幅达10℃左右。明天迎来新一周,晴好模式开始。

江苏气象预报,今天白天北部地区逐渐转为阴到多云,其他地区开始迎来雨水,有一次雷阵雨过程。风雨都不小,部分地市发布了大风报告,今天东南风将转为偏北风4级左右,阵风达6级。雨量则在中到大雨之间,建议大家尽量宅在家里,出门一定要带伞。

昨天刚刚回升的温度,也会被雨水浇个透心凉。苏南地区还维持在25℃左右,淮北地区掉到21℃左右。沿江大部分地区降幅10℃。比如,南京今天最高气温就跌到20℃以下,只有17到18℃,相较于昨天的高温,降温10℃左右。不过,大风大雨过后,明天又是大晴天,刚跌下来的气温也会迅速回升。

## 南京三日天气

今天 白天多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中等,夜里阴到多云,东南风转西北风4到5级阵风6级,14~17℃  
明天 多云转晴,12~24℃  
后天 晴到多云,13~25℃

## 江苏将率先扩大 孤残儿童救助范围

快报讯(记者 杨菲菲)5月15日是第26个全国助残日,今年助残日的主题是“关爱孤残儿童,让爱洒满人间”。昨天,江苏省副省长许津荣带领省教育厅、民政厅、卫计委和残联的负责同志,来到江苏省听力语言康复中心和南京市社会福利院,看望慰问孤残儿童和残疾儿童。现代快报记者了解到,为了让更多的孤残儿童获得帮助,江苏省将率先扩大救助面,首次把低保家庭以及低保边缘家庭的孩子也纳入“明天计划”的救助范围。

近年来,残疾儿童在福利院所占比例不断提高,为帮助这些孩子及早进行手术治疗康复,江苏省自2004年开始启动“残疾孤儿手术康复明天计划”(简称“明天计划”),确保社会福利机构具有手术适应症的所有残疾儿童得到及时治疗。

快报讯(记者 金凤)昨天下午,江苏省教育厅厅长沈健就2016年江苏高考“减招”问题回应公众关切。他表示,本一本二等各批次招收江苏学生的计划规模均不减少。

江苏省教育厅厅长沈健表

示,高考是涉及每一个考生和家庭切身利益的大事,“我充分理解广大考生和家长对高考招生部分计划公布以后的关心和担忧。针对部分高考学生家长的诉求,我省高度重视,各有关方面积极协调争取,也得到了教育部

的大力支持。”

他说,今年的高考不会出现减招问题,江苏在招生中,能够做到“三个不减少”。首先是普通高校本专科招生计划中招收江苏学生的总规模不减少。二是本一本二等各批次招收江苏学生的计划

规模均不减少。三是重点高校招收江苏学生的总计划不减少。

沈健表示,今年的高考招生中,将确保江苏考生本科录取率进一步提高,二是确保江苏考生上重点高校的机会增加,三是确保江苏考生权益得到有效保障。

## 教育部:预计江苏今年高考录取率将比去年高

针对近日社会关注的江苏、湖北两省2016年普通高校招生计划安排问题,记者采访了教育部有关负责人。

问:每年的高校招生计划是怎么安排的?

答:每年的全国普通高校毕业生计划总量,是根据国民经济和社会发展规划确定的目标,由国家发展改革委同教育部研究提出初步建议,经全国人大审议确定的。之后,教育部主要根据各省份高考报名人数、高校办学条件等因素,综合测算提出各省份的招生计划安排建议,商国家发

展改革委研究确定。

问:为什么要实施支援中西部地区招生协作计划?

答:由于历史形成的高等教育资源布局不平衡,部分省份高等教育资源相对不足,各省份高考录取率存在差距。党中央、国务院对此高度重视,做出了“缩小区域发展差距,促进教育公平”的决策部署。2008年,教育部会同国家发展改革委启动实施支援中西部地区招生协作计划,每年专门安排增量计划,由高等教育资源相对丰富、录取率较高省份的高校承担,面向高等教育资源不足、录取率较低的中西部省份和人口大

省招生。通过多年努力,省际高考录取率差距明显缩小,2015年,录取率最低省份与全国平均水平的差距从2010年的15.3个百分点缩小到5个百分点以内。

问:协作计划的实施是否会对支援省份的高考录取率造成影响?

答:安排协作计划,以不降低各支援省份的高考录取率、本科录取率为基本前提。从实际执行情况看,各支援省份近年来的高考录取率、本科录取率均明显高于全国平均水平并逐年提高。如2013—2015年,江苏省的高考录取率从85.8%提高到88.8%,湖北

省的高考录取率从80.4%提高到87.0%。据测算,预计两省2016年的高考录取率和本科录取率都将比2015年有所提高。关于两省今年的计划安排问题,两省教育厅已与教育部进行了沟通,并向社会做了说明。

问:对于做好今年的招生计划安排,教育部还有哪些考虑?

答:下一步,教育部将指导各省份按照国家统一部署,精心编制招生计划,确保各省份2016年高考录取率、本科录取率稳中有升。请广大考生和家长放心,全心投入备考,争取好的成绩。  
据新华社

## “小龙虾又摊上事了”后续报道

# 江苏省海洋渔业局:已到龙虾主产区检查

快报讯(记者 杨菲菲)宁波20多个批次小龙虾初检出致癌药物,据称龙虾来自南京、盱眙等地,不少南京市民很担心:还能好好地吃龙虾吗?对此,现代快报记者采访了江苏省海洋渔业局,相关负责人表示,该局昨天一早就已经派出检测员奔赴江苏龙虾主产区检查水质和养殖过程,最快下周内就会出结果,将第一时间公布。

据浙江媒体报道,宁波镇海市场监管局近日对辖区内17家小龙虾店进行抽检,快速检测结果显示,125个批次的小龙虾产品

中,有20多个批次的小龙虾疑似阳性结果,检出了呋喃西林、孔雀石绿等致癌药物成分。报道还称这些小龙虾来自江苏南京、盱眙、浙江舟山、湖北等地。

根据现代快报此前报道,南京食药监局已经安排对南京市市场小龙虾开展专项抽检,同时与宁波镇海市场监管局保持联系,了解涉事产品的供货渠道,目前还没有明确指向。

昨天,江苏省海洋与渔业局相关负责人在接受现代快报记者采访时表示,检测人员在14号一早就已经分赴全省龙虾主产区

的养殖点进行水质抽样,排查小龙虾的养殖过程,“特别是此次媒体报道中提到的南京、盱眙两地的养殖点,检测数据一经出炉立马公布,最快下周内将发布检测报告。”

该负责人表示,近几年来,农业部和省级监督抽检江苏产地水产品合格率都在99%以上,其中小龙虾等主导水产品合格率更是达到100%。“再加上江苏省还有水产品质量安全追溯系统,只要是品牌水产品,比如无公害水产品,都是可以查到生产商、养殖者等相关信息的。”该负责人告诉现

代快报记者,可以说江苏的水产品是安全的。

那为什么销往宁波的小龙虾会检测出致癌物呢?对此,一业内人士透露,一方面,现在还不能确定涉事的龙虾就一定出自南京或者盱眙,也有可能是其他地区的。另一方面,农业部虽然明令禁止使用呋喃西林、孔雀石绿,但是市民都知道龙虾、螃蟹之类的水产品要活着吃,为了减少龙虾的死亡率,也有不法商贩会在运输的时候或者运回店里用水养着时,加入一些药品保持龙虾的活性。

## 千名单车爱好者齐聚水墨大埭 竞逐8小时团体山地车赛

初夏,南京老山脚下的水墨大埭美丽乡村,一如她的静谧、隽秀、舒展。由南京市体育总会、市自行车运动协会、浦口区体育局、捷安特中国区总部、南京金鸿翔实业有限公司联合举办的,2016水墨大埭柯达杯,暨第十六届金鸿翔8小时山地车团体接力赛,将为这美丽的画卷更添了一份神韵和鲜活。

上午8时,一声清脆发令枪后,来自国内外的千余名单车运动爱好者,将在崎岖的山道上竞逐8小时,向着心中的冠军梦想拼搏。本次参赛一千余名选手,设有男子公开组、男子长青组、女子组、大学生组、全避震组。四名选手接力骑行8小时,优胜者将夺取冠军。

南京山水相间自然环境优美,十分适合自行车运动的健身运动,近年来,政府也投巨资建设了专供市民骑行的自行车专道,市民既可远行又可在城市周边骑行,低碳环保,绿色出

行的生活理念不断深入人心。单车运动以其环保性和趣味性吸引着不同年龄的人加入其中,他们对单车运动健身十分热爱,单车不仅强健了身体陶冶了情操,也让他们的业余生活更加充实。据了解,目前,仅在南京,喜爱自行车运动的市民就有数十万,每年还有近万新人加入其中,涵盖了各个年龄层次和职业,单车健身正成为一种时尚,成为城市一道独具魅力的风景。健康的新生活理念进一步深入人心,过去那种单纯追求物质享受,现正逐步转向更健康更有价值的文明生活,而单车运动也越来越成为一种时尚的生活方式,被更多的人所接纳和推崇。在研发制造运动型自行车领域有着独特优势的捷安特,正是这一新生活理念的积极倡导者和践行者,未来的捷安特将进一步做大做强单车、运动、健身的普及推广工作,让全民从中受益。  
陈明华

广告

# 来电申领辣木亚麻席

炎炎夏日即将到来,人们纷纷开始选购降暑装备,辣木亚麻席自然是家居降暑的必备品。辣木亚麻席是几千年来劳动人民世代沿用的一种手工纺织品,具有浓郁的乡土气息和鲜明的民族特色。在当今社会崇尚绿色,回归自然的消费潮流中,传统的凉席现已逐渐被新的亚麻凉席所代替。

南京夕诺健康管理有限公司已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资。如今,南京夕诺健康管理有限公司已正式进驻我市,开展免费发放辣木亚麻席三件套(价值698元)。前100名打进电话的报名者,将获得惊喜。本次活动所有发放均属于免费活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由南京夕诺健康管理有限公司提供。请广大市民帮忙监督举报。广告

## 来电申领条件

- 一、凡南京常住居民;
- 二、60岁以上男女不限;
- 三、持本人身份证;
- 四、每人每家限领一次;
- 五、不可重复领取。

申领 025-52891210  
电话 025-52891217